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® BUSQUEDA EN PROFUNDIDAD

1.

7.

8.

PONER EL NODO RAIZ EN LA LISTA ABIERTA. DEFINIR UN
LIMITE DE PROFUNDIDAD

S| LA LISTA ABIERTA ESTA VACIA, SALIR CON FRACASO. EN
CASO CONTRARIO CONTINUAR

ELIMINAR EL NODO DE LA CIMA DE LA PILA ABIERTA Y PASARLO
A CERRADA. LLAMAR A ESTE NODO n

S| EL NIVEL DE n ES IGUAL AL LIMITE DE NIVEL, IR AL PUNTO 2.
EN CASO CONTRARIO CONTINUAR

DESARROLLAR n, GENERANDO TODOS SUS SUCESORES.
COLOCAR ESTOS SUCESORES, SIN NINGUN ORDEN ESPECIAL,
EN LA CIMA DE LA LISTA ABIERTA Y ASIGNAR A CADA UNO UN
DIRECCIONADOR HACIA ATRAS A n

14

BUSQUEDA EN PROFUNDIDAD

S| CUALQUIERA DE ESTOS SUCESORES ES UN NODO META,
FINALIZAR CON LA SOLUCION OBTENIDA RETROCEDIENDO A
TRAVES DE SUS DIRECCIONADORES. EN CASO CONTRARIO
CONTINUAR

S| CUALQUIERA DE ESTOS SUCESORES ES FINAL SIN EXITO,
ELIMINARLO DE LA LISTA ABIERTA

IR AL PUNTO 2

15



@ BUSQUEDA CON RETROCESO

CONSISTE EN QUE CUANDO UN NODO SE SELECCIONA PARA LA
EXPLORACION, SOLO SE GENERA UNO DE SUS SUCESORES Y
ESTE NODO GENERADO, A MENOS QUE SEA TERMINAL O FINAL
SIN EXITO SE SOMETE DE NUEVO PARA LA EXPLORACION

SI EL NODO GENERADO CUMPLE ALGUN CRITERIO DE PARADA,
EL PROGRAMA RETROCEDE AL ANTECESOR MAS CERCANO
INEXPLORADO

BUSQUEDA CON RETROCESO

EL ALGORITMO QUE DESARROLLA ESTA BUSQUEDA ES:
1. COLOCAR EL NODO INICIAL EN LA LISTA ABIERTA

2.8l LA LISTA ABIERTA ESTA VACIA, SALIR CON FRACASO, EN
OTRO CASO CONTINUAR

3. EXAMINAR EL NODO SUPERIOR DE LA LISTA ABIERTA Y
LLAMARLO n

4. S| EL NIVEL DE n ES IGUAL AL LIMITE DE NIVEL, O SI TODAS LAS
RAMAS QUE PARTEN DE n HAN SIDO ATRAVESADAS, ELIMINAR n
DE ABIERTA E IR AL PUNTO 2, EN OTRO CASO CONTINUAR

BUSQUEDA CON RETROCESO

5. GENERAR UN NUEVO SUCESOR DE n, LLAMANDOLO n’, PONER
n" EN LA CIMA DE LA LISTA ABIERTA Y PROPORCIONAR UN
DIRECCIONADOR QUE RETROCEDA A n

6. MARCAR n PARA INDICAR QUE LA RAMA (n,n) SE HA
ATRAVESADO

7. Sl n" ES EL NODO META, SALIR CON LA SOLUCION OBTENIDA
RETROCEDIENDO A TRAVES DE LOS DIRECCIONADORES, EN
OTRO CASO CONTINUAR

8.SIn" ES FINAL SIN EXITO, ELIMINARLO DE LA LISTA ABIERTA

9. IR AL PUNTO 2

N
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® BUSQUEDA EN ESCALADA

ESTA BUSQUEDA PERMITE REDUCIR EL
NUMERO DE SECUENCIAS DE ACCIONES
QUE DEBEN REALIZARSE ANTES DE
ALCANZAR UNA SOLUCION

25

'DIFICULTADES DE LA
BUSQUEDA EN ESCALADA

MAXIMOS LOCALES: ES UN ESTADO MEJOR QUE
LOS VECINOS PERO PEOR QUE OTROS MAS
ALEJADOS

ALTIPLANICIES: ES UN AREA “LLANA" DEL ESPACIO
DE BUSQUEDA POR LO QUE EXISTE UN CONJUNTO
COMPLETO DE ESTADOS VECINOS QUE TIENEN EL
MISMO VALOR

26

BUSQUEDA MEDIANTE
ESCALADA




@ BUSQUEDA EN AMPLITUD

ESTA BUSQUEDA DA PRIORIDAD A LOS
NODOS DE NIVELES MAS PROXIMOS AL
NODO INICIAL EN EL GRAFO DE
BUSQUEDA

EL ALGORITMO QUE DESARROLLA
ESTA BUSQUEDA ES:

28

BUSQUEDA EN AMPLITUD

1. PONER EL NODO RAIZ EN LA LISTA ABIERTA

2. SI LA LISTA ABIERTA ESTA VACIA, SALIR CON FRACASO:; EN
OTRO CASO CONTINUAR

3. ELIMINAR EL PRIMER NODO EN LA LISTA ABIERTA Y
PASARLO A LA LISTA CERRADA. LLAMAR A ESTE NODO n

4. DESARROLLAR n, GENERANDO TODOS SUS SUCESORES,
ASIGNAR A CADA UNO UN DIRECCIONADOR HACIA ATRAS A n.

5. ANADIR DICHOS SUCESORES A CONTINUACION EN ABIERTA

29

BUSQUEDA EN AMPLITUD

6. Sl EL PRIMER NODO DE LA LISTA ABIERTA ES EL NODO
META, SALIR CON LA SOLUCION  OBTENIDA
RETROCEDIENDO A TRAVES DE LOS DIRECCIONADORES.
EN CASO CONTRARIO, CONTINUAR

7. Sl EL PRIMER NODO EN ABIERTA ES FINAL SIN EXITO,
ELIMINARLO DE LA LISTA ABIERTA

8. IRA2

30
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v W BUSQUEDAEN AMPLITUD Y
PROFUNDIDAD

EL ALGORITMO QUE DESARROLLA ESTA BUSQUEDA ES:

1. PONER EL NODO RAIZ EN LA LISTA ABIERTA

2. Sl LA LISTA ABIERTA ESTA VACIA, SALIR CON FRACASO, EN
OTRO CASO CONTINUAR

3. ELIMINAR EL PRIMER NODO DE LA LISTA ABIERTA Y
PASARLO A LA LISTA CERRADA, LLAMAR A ESE NODO n

4. DESARROLLAR n GENERANDO TODOS SUS SUCESORES,

ASIGNAR A CADA UNO UN DIRECCIONADOR HACIA ATRAS A n
38

BUSQUEDA EN AMPLITUD Y
PROFUNDIDAD

5. ANADIR DICHOS SUCESORES EN LA LISTA ABIERTA; ORDENAR
LOS NODOS DE LA LISTA ABIERTA SEGUN EL COSTE ACUMULADO
HASTA EL MOMENTO, DEJANDO AL FRENTE AQUELLOS DE MENOR
COSTE

6. SI EL PRIMER NODO DE LA LISTA ABIERTA ES EL NODO META,
SALIR CON LA SOLUCION OBTENIDA RETROCEDIENDO A TRAVES
DE LOS DIRECCIONADORES. EN CASO CONTRARIO CONTINUAR

7. SI EL PRIMER NODO EN LA LISTA ABIERTA ES FINAL SIN EXITO,
ELIMINARLO DE LA LISTA ABIERTA

8.IRA2
39
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Alge: Ko A¥

Distancias entre las diferentes ciudades que poseen comunicacion directa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11
1 240 230 325
2 | 240 160 85
3 160 115
) 115 85 | 120
5 85 85 175 145
6 120 | 175 181 181 | 216
7 | 230 90 | 150
8 145 | 181 | 90 100
9 | 325 150 | 100 310
10 181 310 375
11 216 ' 375

Distancias en linea recta entre cada una de las ciudades y la ciudad 11.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

625 | 393 | 408 | 308 | 339 | 216 | 416 | 370 | 439 | 216

Aplicando el algoritmo A* llegar desde la ciudad 1 a la ciudad 11.
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ARBOLES ALTERNADOS

ESTOS ARBOLES SE APLICAN GENERALMENTE A JUEGOS DE
ANTAGONISMO, EN LOS QUE CADA JUGADOR TIENE LA
INFORMACION TOTAL SOBRE EL JUEGO, NO EXISTIENDO EL
AZAR

CADA NODO DE ESTOS ARBOLES REPRESENTA UNA POSICION.
LOS CONSECUENTES DE UN NODO PROPORCIONAN LAS
POSICIONES A LAS QUE SE PUEDE ACCEDER, USANDO EL
CONJUNTO DE REGLAS PERMITIDO, A PARTIR DE LA POSICION
QUE REPRESENTA ESTE NODO

CADA NIVEL DEL ARBOL CONTIENE LAS CONDICIONES
POSIBLES PARA UNO DE LOS ANTAGONISTAS
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Problema 3. (4 puntos)

= Ty

Indique que parte del &rbol adjunto generaria el procedimiento alta-beta. Marque sobre el 4rbol las nodos que se
generan (rellene los nodos con boligrafo) y los arcos que unen dichos nodos. Se supaone que los nodos mas a la

izquierda son los mas prioritarios.
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Procedimiento de busqueda en
espacio de estados (SSS*)

Un estado del SSS* tiene la estructura
(n,e,h)

n = nodo evaluado X -
e = estado nodo (activado/estudiado)
h = funcidn heuristica para el nodo n

108

Algoritmo SSS*

1. Introducir en ABIERTA el estado inicial

(n =1, e = activo, h = + )

2. Eliminar el primer estado de ABIERTA (el de
mayor h) (p = (n,e,h))

3.Si n=1i ye = estudiado, terminar con h =
valor minimax del juego

4. Sino, expandir el nodo p, aplicando un
operador del espacio de estados I' como se
indica en la tabla SSS*

5.1ra?2?

109



Caso

Condiciones satisfechas

Accion de Tl

del por el estado (n,s,h)
Anadir al principio de
L ABIERTA los sucesores de
4 Sis=ACTIVO y | ;(n, ACTIVO, h) y BORRAR
n = MAX no terminal | n
h(padre) = h(hijos)
Anadir al principio de
2 Sis=ACTIVO y ABIER('I;AIt\e,I 1e(r). Sucesor de
= MIN Inal n (n, ACTIVADO, h) y
n no termina BORRAR n
h(padre) = h(hijo)
110
Caso | Condiciones satisfechas Accion de T’
de’ por el estado (n,s,h)
Introducir n delante de todos
los estados ESTUDIADOS de
Sis=ACTIVOy n es ABIERTA con menor h
S nodo terminal (n, ESTUDIADO, min{h,f(n)}).
Si existen empates se
ordenan de izquierda a
derecha como aparecen en el
arbol
Anadir al principio de
4 |Sis=ESTUDIADO, n ABIERTA el siguiente

= MAX Yy n tiene
hermanos sin
estudiar

hermano de n
(ni+1,ACTIVADO,h) con

h(ni) = h(ni+1) y BORRAR n




Caso

Condiciones satisfechas

Accion de Tl

del por el estado (n,s,h)
. Anadir al principio de
Sis =ESTUDIADO, | ) g|ERTA el padre de n
5 |N=MAXynnotiene |(yadre(n), ESTUDIADO, h)
hermanos sin con h(hijo) = h(padre) y
estudiar BORRAR n
Anadir al principio de
ABIERTA el padre de n
Sis = ESTUDIADO, y |(padre(n), ESTUDIADO, h)
6 |n=MIN con h(hijo) = h(padre),

BORRAR ny todos los

sucesores de padre(n)
112
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